

СЕВЕРНЫЙ АНТРОПОЛОГИЧЕСКИЙ СЕМИНАР МАЭ РАН



Всероссийская общественная организация
РУССКОЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО
Основано в 1845 году

Отдел этнографии Сибири МАЭ РАН приглашает на очередной семинар
27 мая (пятница) 2016 г. в 16-00.

В лектории РГО им. Ю. М. Шокальского по адресу **пер. Гривцова д. 10**
состоится лекция **Александры Терехиной** и **Александра Волковицкого**

Год в ямальской тундре: опыт этнографической экспедиции к оленеводам Ямала

Ямало-Ненецкий автономный округ – уникальный регион, обладающий не только самыми значительными нефтегазовыми месторождениями России, но и наиболее крупными стадами домашнего северного оленя. Антрополог **Александра Терехина** и археолог **Александр Волковицкий** – организаторы и участники этнографической экспедиции «Настоящие люди» (так переводится самоназвание ямальских ненцев – *ненэй ненэця*) – недавно вернулись в Санкт-Петербург после годичного кочевания с оленеводами Ямала.

В ходе длительного пребывания в ненецкой семье оленеводов-частников ученые собрали новые материалы о повседневной жизни и социально-экономических проблемах этой группы населения. Экспедицией также была организована экспериментальная кочевая группа детского сада для маленьких тундровиков.

Исследователи расскажут о подготовке к экспедиции и поставленных целях, о пройденном маршруте, особенностях кочевого быта в тундре и других сюжетах «полевой» работы.



О лекторах:

Александра Терехина – антрополог; научные интересы – культура коренных народов Севера, современное оленеводство, антропология образования, система образования для северян и кочевые формы обучения и др.

Александр Волковицкий – археолог; научные интересы – материальная культура Древней Руси, домостроительство раннегородских центров Северо-Запада.